



НА ТЕМУ ДНЯ

От ЖКХ требуют перемен

Губернатор Алексей Гордеев поддержал идею создания Ассоциации управляющих организаций в Воронежской области.

Галина РОХМИН

Сформировать ассоциацию предложила глава жилищной инспекции региона Диана Гончарова на заседании президиума областного правительства. Необходимость продиктована тем, чтобы управляющие компании совместно с органами исполнительной власти и общественности решали широкий круг вопросов по улучшению качества услуг в сфере ЖКХ.

По словам Дианы Гончаровой, число обращений в ГЖИ постоянно растёт: с начала 2016 года их поступило 9,3 тысячи, что в 1,3 раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. Главные темы обращений граждан в инспекцию – плата за коммунальные услуги и неудовлетворительное техническое состояние домов.

Глава региона Алексей Гордеев одобрил появление ассоциации и подготовку предложений к внесению в федеральное законодательство изменений, касающихся деятельности УК, их регистрации и наличия у компаний задолженностей перед ресурсоснабжающими организациями.

О том, что региональная структура отрасли ЖКХ требует системной переоценки, говорил и руководитель Воронежского УФАС Владимир Рохмистров на своей недавней пресс-конференции. Он сообщил, что наибольшее число нарушений антимонопольного законодательства в области стабильно фиксируется в сфере ЖКХ. Самыми частыми нарушениями являются необоснованные отказы в подключении потребителей к сетям; незаконно заключённые, ограничивающие конкуренцию соглашения; отказ от осуществления функций по приёму платежей и другие.

Менее чем через неделю во всех школах и вузах страны пересентябрьский звонок возвестит о начале нового учебного года. В Воронежском государственном аграрном университете имени императора Петра I эта радостная трель прозвучит в сто четвёртый раз.

Алексей СОЛОВЬЁВ

Чем сегодня живёт старейший вуз Центрального Черноземья, каков его вклад в развитие аграрного комплекса региона, что волнует студентов и преподавателей – эти и другие темы обсуждались во время визита в Воронежский ГАУ заместителя министра сельского хозяйства Российской Федерации Елены Астраханцевой. Вместе с ней агроуниверситет посетил директор департамента научно-технологической политики и образования Минсельхоза России Галина Золина и заместитель директора этого департамента Юрий Егоров, а также руководитель департамента аграрной политики Воронежской области Александр Квасов.

Знакомство с вузом началось с посещения студенческого городка «Южный», первая очередь которого была сдана в прошлом году. Его красивые, современные корпуса гармонично сочетают в себе лучшие архитектурные новации сегодняшнего дня с тем стилем начала XX века, который использовал знаменитый Адам Дитрих в своём проекте зданий Воронежского СХИ. Гости побывали в комнатах отдыха и творчества, с большим интересом заходили в недавно заселённые юношами и девушками комнаты, интересовались их личным мнением по поводу тех условий для жизни, учёбы, спорта и отдыха, которые здесь созданы.

– Я не просто доволен нашим



На учебно-опытных полях Воронежского ГАУ гости покорили посевы амаранта.

обещанием, – рассказал студент второго курса агроинженерного факультета Николай Ельшин. Родом Николай из Репёвского района, в зачётке у него только хорошие и отличные оценки, нынешним летом работает в студенческом отряде, который занят охраной университетского Помологического сада. – У меня иногда бываю в гостях мои друзья, которые учатся в других вузах. Они мне просто завидуют.

– А я только недавно был зачислен в агроуниверситет, – поделился с гостями первокурсник Игорь Мешков. – Почему поступил именно сюда? Да потому, что у нас в селе Белогорье Подгоренского района работают выпускники этого вуза, и они гордятся тем, что учились здесь.

Рядом с общежитием – спортивный комплекс с многофункциональным спортзалом и пла-

вательным бассейном. В сентябре они будут работать по полной программе. Здесь же, в «Южном», возводится новый учебный корпус с актовым залом на 600 мест, где разместятся компьютерные классы, библиотека с книгохранением и читальным залом, конференц-залы, лаборатории и творческие студии.

Далее – поездка на вузовские учебно-опытные поля. Городские новостройки всё настойчивее и агрессивнее наступают на них со всех сторон, но работа на полях не прекращается ни на один день, в том числе и в пору студенческих каникул. Особенно покорили гостей посевы амаранта, масло из которого используется в косметических и медицинских целях.

– Да это должно стать вашей гордостью, – заметила Галина Золина. – Такими прекрасными

растениями, этими «неувядаемыми цветами» можно украсить не только ваш вуз, но и весь город!

Насыщенной, наполненной новыми встречами стала экскурсия по главному корпусу вуза, которую провёл ректор агроуниверситета Николай Бухтаров. Так, на факультете технологии и товарведения гостям были представлены разработки в области производства современных продуктов питания функционального и лечебно-профилактического назначения: полуфабрикаты мясные рубленые с хитозаном, экструдированные комбинированные биопродукты, пищевые красители, полученные избирательной экстракцией пигментов из листовой массы амаранта сорта Валентина, функциональные добавки на основе растительных жирных и эфирных масел и другие.

Окончание | Страница 2

Идти на шаг впереди от запросов дня

Высшее образование | В подготовке специалистов для села важно всё: и богатейшие традиции, и новаторские подходы

По старой привычке

Последняя декада августа с точки зрения внутриполитической жизни России отмечена изменением повестки дня. Наконец-то на смену скандалам, протестам, а потом и восторгам вокруг выступлений российских олимпийцев в Рио-де-Жанейро, а также стандартных выпадов в адрес внешних партнёров пришли вопросы внутренней политики, озвученные участниками парламентских выборов-2016.

Александра ГЛУХОВА, доктор политических наук, профессор ВГУ

Случилось это благодаря начавшейся агитационной кампании, когда представители четырнадцати партий, допущенных к участию в выборах, получили возможность представить свои программы, слоганы и наглядную агитацию. Одновременно начались вербальные сражения, т.е. устные пикировки участников, известные как теледебаты. Правда, в нашем российском случае этот вид предвыборной борьбы выглядит пока таким же дистиллированным, как и все остальные: участники первых теледебатов ограничиваются краткими монологами, взаимных вопросов и возражений не предусмотрено, и даже ведущий абсолютно индифферентен к обсуждаемому проблематике и следит лишь за регламентом выступлений, а не за их содержанием. Поэтому надежда на то, что избиратель сам разберётся в том, что ему ближе – военное величие страны или размер его зарплаты или пенсии, не догадываясь об их взаимосвязи – выглядит достаточно призрачной, а вот вариант очередного голосования вполне реален. Кроме того,

есть еще вариант игнорирования выборов (абсентеизм), также не чуждый российскому избирателю.

Впрочем, к дебатам мы еще вернемся в последующих статьях, а пока хотелось бы обратить внимание на характерные особенности нынешней избирательной кампании в сравнении с предыдущими. Первое ее отличие – это обновленный состав Центризбиркома, который отныне возглавляет Элла Памфилова. Ее авторитет в обществе не идет ни в какое сравнение с репутацией ее предшественника, которого даже Премьер Дмитрий Медведев называл «волшебником Чуровым». Первые и последующие заявления нового главы Центризбиркома отличаются четкой и последовательной позицией: выборы должны быть честными и справедливыми. Но заявления и намерения главного ответственного за справедливые результаты выборов – это одно, а конституционное право всех кандидатов свободно вести свою избирательную кампанию – это другое. Ни для кого в России не является секретом, каким мощным инструментом на выборах оказывается административный ресурс региональных и местных администраций, явное или скры-

тое давление, оказываемое на избирателей.

Другой новацией сентябрьских выборов стал возврат к голосованию по одномандатным округам. Большинство экспертов не без оснований увидели в этом решении желание партии власти – «Единой России» поправить свое положение в силу снижающегося партийного рейтинга. Возможность провести по одномандатным округам каких-то известных людей – даже без партийного бренда, при слабой публичной связи с этой партией – позволило бы ей решить проблему обеспечения большинства в будущем составе Государственной думы.

Однако одномандатные округа выгоды не только партии власти, но и избирателям, поскольку в ряде одномандатных округов балотируются известные альтернативные политики, представляющие реальную, а не «ручную» оппозицию. Тем самым возникает хоть и локальная, но все-таки конкуренция, являющаяся лучшим лекарством против апатии, недоверия к выборам и неучастия в них. С этой точки зрения предстоящие выборы интереснее, чем в 2011 году, когда россияне руководствовались мотивом протестного голосования и выразили поддержку тем партиям (в первую очередь, левым), в которых они потом серьезно разочаровались.

Что же показывают наблюдатели с мест? Картина, прямо скажем, довольно забавная, и широте фантазий некоторых партий или кандидатов можно только позавидовать. В некоторых регионах предвыборная агитация проходит в форме фестивалей, юридической помощи населению, медицинского обследования состояния здоровья граждан, причем прямо на улице (г.Орел). Если уточнить, что по этому округу в состав Государственной думы от «Единой России» балоти-

✓ Ни для кого в России не является секретом, каким мощным инструментом на выборах оказывается административный ресурс региональных и местных администраций, явное или скрытое давление, оказываемое на избирателей.

руется главный врач одной из орловских поликлиник, то и удивляться нечему. Причем в подобных мероприятиях отчетливо виден след местных администраций, выступающих в роли агитаторов определенных кандидатов или определенной политической партии. Между тем государственным и муниципальным служащим категорически запрещено участвовать в агитации под партийной символикой. Но ради шара власти готовы использовать любые варианты: так, в Тверской области глава района и одновременно кандидат в Государственную думу от «Единой России»

участвовал в открытии мусорной площадки... Мусорные контейнеры были раскрасены в цветочки, и под камеры перерезалась красная ленточка. Все это действие освещалось на официальных сайтах с публикацией фотографий; пикантность мероприятия никого не смущала.

Еще одной деликатной проблемой является финансирование партий и кандидатов. Многие партийные проекты (например, по обустройству дворов) оплачиваются якобы из каких-то внебюджетных средств, но при этом используется партийная символика, а мероприятие активно освещается в государственных СМИ. В частности, избирательная кампания «Единой России» тесно связана с деятельностью исполнительной и муниципальной власти, использующей свои ресурсы и всечески помогающей определенным кандидатам, давая о них максимально обширную информацию, причем исключительно положительного свойства.

К сожалению, надежд на честные выборы остается все меньше. Многочисленные факты и репортажи с мест свидетельствуют о том, что в стране выстроена система, при которой исполнительная власть, которая по закону должна содействовать избирательным комиссиям в организации выборов, на самом деле подменяет собою их работу, вмешивается в из-

бирательный процесс, играя на стороне определенных партий и кандидатов, что совершенно недопустимо. Вкупе с сознательным уходом ряда кандидатов от обсуждения реальной повестки дня, а тем более – от ответственности за уже принятые решения, выборы превращаются из политического в коммерческое предприятие, а голоса избирателей – всего лишь в электоральный ресурс.

Такое положение дел не может не тревожить новое руководство Центризбиркома: ведь Элла Памфилова поставила на кон собственную репутацию. Несколько раз на заседаниях ЦИК она разъясняла незаконность таких действий. Перед органами власти стоят вполне конкретные задачи: содействовать в выделении помещений для избирательных участков, в обеспечении транспортом для голосования на дому или в труднодоступных местах, не игра на поле избирательных комиссий, не вмешательство в процесс, связанный с агитацией за отдельных кандидатов и оказанием им помощи в предвыборных мероприятиях. Однако практику проведения выборов, сложившуюся в последние годы, не так-то просто сломать: она имеет не только солидное временное, но и пространственное измерение, поскольку, в тех или иных объемах, практикуется повсеместно. Похоже, на местах не поняли смысл новых ветров, подувших из Центра, и страхуются по старой, но такой удобной привычке: как бы чего не вышло!



ПОГОДА
Воронежский гидрометцентр
По сведениям Воронежского гидрометеорологического центра, сегодня днём по области облачно, местами небольшие кратковременные дожди; ветер северный, умеренный, местами – порывистый; температура +23...+28.

27 августа по области – переменная облачность, без осадков; ветер северозападный, умеренный; температура ночью +13...+18, днём +25...+30.

28 августа по области – переменная облачность, без осадков; ветер западный, умеренный; температура ночью +13...+18, днём +28...+32.

Прогноз неблагоприятных дней и часов на период с 26 по 27 августа:
26, пятница (пик с 6 до 9 часов).
По данным www.gismeteo.ru.



ВАЛЮТА
\$ 64.95
€ 73.21
(Центральный Банк Российской Федерации)



ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!
Уважаемые читатели! До 31 августа во всех почтовых отделениях Воронежской области проводится ДОСРОЧНАЯ ПОДПИСНАЯ КАМПАНИЯ НА ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2017 ГОДА
Каждый желающий может оформить подписку на газету «Коммуна» не только для себя, но и подарить её родным и близким.
ИНДЕКС 51156 – 477,66 руб.
Помимо этого, во всех филиалах «Почты России» продолжается акция по благотворительной подписке «Дерево добра». Каждый желающий может оформить благотворительную подписку на газету «Коммуна» для ветеранов, домов престарелых, для тех, кому нужны наши забота и внимание.

